

FŐKIADÓHIVATAL  
PIAC UCCA 49.  
SZÉCHENYI  
SÁNDOR RT.  
UCCA 34. SZÁM  
ÉRTÁRÁVAL.

ANNA  
zótthona uj  
monffy 32.,  
896-a

CHE  
figungsstun-  
teit Wiener  
ffy 32., föld-  
897-a

SOKNAK,  
dijalan —  
és költség-  
nélkül épi-  
tápadlózat  
makadám-  
zai anyagok-  
s kivitelben,  
ünk szerint,  
ási költség,  
a az évente  
nta a gereb-  
csupán ut-  
magtárak-  
ány és ege-  
nek. Meghi-  
essi azonnal  
építési R. T.  
Debrecen 1.  
845-a

ONOS  
len kutajka-  
les részben  
nos, Varga  
882-a

OM  
égi ucca 29  
erenc. 887a

T. Bihari u.  
2664-a

ngövel, —  
községben,  
án fűszer  
l bíró ke-  
dóban. —  
2635-d

S  
fik enge-  
vük társ-  
kődéssel,  
el. Cim a  
2508-d

ÓDE  
telpalást  
a 16. sz.  
1088-d

E  
ni szán-  
bánya —  
emes ott-  
phatnak,  
t 80, —  
im a ki-  
668-A

és bár-  
erbírásu  
kkal —  
állalunk.  
ucca 53.  
1098d

édkosz-  
Cim:  
ucca 9.  
2479-b

Hü uri-  
k. Kun  
anulót  
644-d

T,  
h. Er-  
há-  
2431b

Zöldfa  
31 A

# Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 15.

PÉNTEK.

XXIX. ÉVFOLYAM 235. SZAM.

# FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI

M. N. MUZEUM  
HÍRLAP IRTÁLA

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 28—, FELEVRE 14—, NEGYEDÉVRE 7—, EGY-  
HÓRA 240 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10 FILL. VASÁRNAP 20 FILL. GÜL-  
FÖLDRE A KÉTSZERES. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELEL MINDEN NAP.  
KIADJA A BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: MAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:  
10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18 ÉS 8-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 337

## Választójogi liga

A magyar demokrácia minden öszinte hívének a legnagyobb örömmel kell köszöntenie a megalakuló választójogi ligát.

S a demokrácia régi harcosainak öröme annál őszintébb, mert a titkos választójognak új és tekintélyes harcosait látja együtt a liga vezetőségében. Rendkívül sokra értékeljük Gaál Gaszton vezerségét s felmerhetetlen nyereségnek tartjuk, hogy az ő személye körül alakul az új alakulás. A magyar politika sorsát mégis csak a föld népe dönti el addig, amíg ez a döntés alkotmányos és demokratikus uton történik meg. S nincs ma senki a magyar politikában, akit a magyar föld népe több bizalommal tartana vezérének, mint Gaál Gaszton. Voltak talán Gaál Gasztonnak állásfoglalásai, melyek a városi polgárság életérdekeit nem szolgálták száz százalékig s ha alárendelt jelentőségű kérdésekben olykor ezekben az állásfoglalásokban ki is ütközött a város népe s a föld népe közötti ellentét, annyit meg lehet állapítani, hogy a magyar városok népe mindig a legmelegebb együttérzéssel tekintette Gaál Gasztonnak a köztisztesség és puritanizmus helyreállításáért vívott harcát s háta mögött az osztatlan polgárságra hivatkozhatott Gaál Gaszton akkor is, amikor a kartellek megrendszabályozásáért s a bürokrácia kinövéséi ellen harcolt.

Csak az utolsó évek eseményei állították Gaál Gasztont a titkos választójogi harcos követelői sorába s azért tartjuk a titkos választójogért folyó küzdelem rendkívüli nyereségének az ő vezerségét, mert a magyar föld népének támogatását, a magyar föld népének bizalmát hozza el ebbe a harcba. S talán ezentul majd a magyar föld népet a helyi vezetők nem vezethetik érdekei ellen, a titkos választójog ellen. Gaál Gaszton tekintélye meg fogja védeni a magyar népet azokkal szemben, akik vezetőikül ajánlkoznak, de akik csak a maguk alacsony érdekeit akarják szolgálni a maguk mögé besorozottak segítségével.

Ennek az országnak el kell végre indulni a haladás országútján, el kell indulni a nép alkotmányos uralma felé, el kell végre indulni azon az uton, amelyen az uralom megtartásának nincsenek az európai civilizáció által megtagadott s a polgári önértéssel összeférhetetlen eszközei. Amikor a régi sebek kiujulnak, kiujul a régi harc is s ez a harc nem ülhet el addig, amíg célját el nem éri. Minél nagyobb az ellenállás, annál több kára lesz belőle az országnak. De végül mégis azoknak lesz igazuk, akik az emberi jogok diadaláért harcolnak. A haladás élé hasztalan gördítenek akadályokat: a titkos választójog követelését az elmúlt választások tapasztalatai újra a megoldandó politikai problémák tengelyébe tették s az ország jelene és

jövendője, az ország népének nyugalma követeli azt, hogy ezt a kérdést végre az európai demokrácia szellemében oldják meg a nemzet ér-

dekében, a nemzet javára, eltávolítván ezzel azt a korlátot, ami a magyar politikai berendezkedést az európai demokráciától elválasztja.

## Három ország rendőrsége kutatja az egyedüli tettesnek tartott Matuska három merényletének részleteit

Bécs, okt. 15. Matuska Szilvesztert csütörtökön letartóztatták. Ugyanakkor a nyomozás a vasuti merényletek ügyében olyan pontra jutott, amikor a hatóságok általános áttekintést kaphatnak az ügyben. A három ország rendőrsége egymással együttműködve rekonstruálja a merényleteket és megállapítható, hogy Matuska K. Szilveszter egyedül követte el úgy a biatorbágyi, mint a jüterbogi és ansbachi merényletet.

### MATUSKA GYEREKKORI JÁTÉKA.

Matuska Szilveszter ügyében jelentkezett ma egy csantavéri tanu, aki elmondta, hogy kisgyermek korában Matuska kedvenc játéka az volt, hogy kénport szórt a sínre ke várt, hogy a vonat robbogjon arra felé. Amikor ez megtörtént, a kerekék okozta hő hatására a kén sitergeve izzadni kezdett. Ekkor a kis Matuska fiu odaszaladt és gyönyörködve nézte az égő kénport. Azonban ez még nem jelenti azt, hogy Matuska elmebajos lenne.

### MATUSKÁT FILMEN KERESIK

A rendőrség minden elképzelhető alkalmat felhasznál, hogy Matuskának a biatorbágyi merényletben való szerepét tisztázza. Ezzel kapcsolatban a rendőrség elkérte azt a 200-300 m-es filmet, amelyet a Magyar Film Iroda készített. Valószínűnek tartják, hogy a filmen Matuska is rajta lesz és a helyszínen tanúsított magaviseletéből igyekeznek következtetéseket levonni.

### MATUSKA FELÖLTÖJE.

Berlinben annakidején a rendőrség pontosan megállapította azokat az üzleteket, ahol Matuska bevásárlásait eszközölte. Az egyik gépkereskedésben még emlékeztek arra, hogy mintegy

egy méter hosszú vascsövet vágatott le,

a vascsövet papírba csomagoltatta, majd félkézzel kezébe vette, ezen a karján átvette szürke felöltőjét és úgy hagyta el a gépkereskedést. A berlini rendőrség erről a jelenetről egy rekonstruáló fényképet készített, sokszorosították és az összes berlini lapok közölték.

A pesti rendőrség politikai osztáya most elküldötte Berlinbe Matuskának itt Pesten megtalált felöltőjét, amelyet egy kofferben a keleti pályaudvar ruhatárában raktározott el. Ezt a felöltőt megmutatták Berlinben a gépkereskedés alkalmazottainak és

az üzlet alkalmazottai valóban felismerték azt a kabátot, amelyet a vascsövet vásárló férfi karjára vett, és úgy hagyta el a helyiséget.

### A ROBBANTÁSI PRÓBAKÍSÉRLETEK.

Matuska vallomásának legriposte ada-  
taiból arra következtettek a hatóságok,  
hogy

Matuska már azzal a szándékkal vásárolta a tattendorfi műhelyt és kis gyárat, valamint a kőbányát, hogy később ezeknek a vállalatoknak a leple alatt követhesse el merényleteit.

Nagy a gyanu, hogy a kőbányát azért vásárolta, hogy szabályszerűen vásárolhasson robbanó anyagokat. Abban a kis gépgyárban, amelyet vásárolt, soha senkit sem dolgoztatott, annak értékesebb részeit eladta és

csak ő maga foglalkozott a műhelyben.

Maga fűrészelt el a különböző nagyságu vascsöveket, de ezeket még nem töltötte meg ekrazittal, hanem a gyutacsokat elhelyezte bennük és elsütötte a robbanó patronokat. Így képezte ki magát a robbantási szakemberré. Amikor már műhelyében több alkalommal sikerült eredményes robbantásokat végrehajtani.

elkészítette a biatorbágyi pokolgépet, az ekrazittal töltött vascsövet.

## Bergmann — egyetemi rektor?

Bécs, október 15. Az Extrablatt közli a Berliner Lokalanzeiger jelentését, amely szerint Matuska Caputhban megismerkedett egy Bergmann Gusztáv dr. nevű férfivel, aki ott hónapokig tartózkodott. Bergmann dr. lakóházának kertjéből látható az a ház is, amelyben a jüterbogi merénylettel kapcsolatban említett volt ir katonatiszt lakott. Matuska többször kijelentete, hogy egy ir emberrel ismerkedett meg. Elmondta Matuska azt is, hogy Caputhban egy bécsi asszonnyal is megismerkedett. Berlini jelentés szerint

Caputhban tényleg több bécsi nő tartózkodott.

Bergmann Gusztáv dr. állítólag egy tudósnak munkatársa. Caputhi lakását szeptemberig vette bérbe. Természetesen még nem lehet mindjárt

Érdekes, hogy a sokkal előbb történt jüterbogi merényletnél használt vascsöveket Németországban vásárolta, mert nem akarta ezeket a gyanus holmikát



Matuska Szilveszter

hosszu utazásokra magával vinni, nehogy esetleg a vámvizsgálatnál gyanussá tegye magát.

### NEM TALÁLJAK BERGMANN T

Berlin, október 15. Matuska bécsi vallomásában azt állította, hogy augusztus első napjaiban a jüterbogi merénylet elkövetése előtt

a Weinmeisterstrasse egyik házában misztikus összejöveteleken és gyűléseken vett részt.

A 7. számú házról lehetett csak szó és a szerdai megállapítások szerint ebben a házban sem voltak abban az időpontban titkos összejövetelek. A házban senki sem emlékszik a titokzatos Bergmann nevű orosz hadifogolyra és semmiféle támpont nincs, ami megerősíthetné Matuskának erre vonatkozó vallomását.

Fontos körülménynek tűnik fel Matuskának az az állítása, hogy Potsdam környékén egy villában lakott. A rendőrség azt hiszi, hogy Caputh fürdőhelyről van szó, amely a titokzatos Carnel volt ir katonatiszt lakóhelyeként szerepel a nyomozás eddigi történetében.

Bergmann dr. bűnös voltára gondolni, de bizonyos az a feltevés, hogy Matuska Bergmann dr-t berlini látogatásakor ismerte meg. Azoknak az adatoknak alapján, amelyeket Matuska Bécsben mai kihallgatása során tett, ma este a bécsi rendőrség széleskörű nyomozást folytatott a caputhi rendőrség bevonásával. Különösen

az ir katonatiszt lakását és környékét kutatták jól át, ahol egy Schneider nevű bécsi születésű asszonynak van villája.

Schneiderné kijelentette, hogy Matuska nevű férfit nem ismer és hogy a kérdéses időben senki sem lakott házában. Megmutatták neki Matuska fényképét, de az asszony nem emlékszik arra, hogy valaha látta volna.

Állítólag a bécsi egyetemnek

Bergmann nevű rektoráról van szó,

aki azon a nyáron csakugyan Caputhban lakott és feltűnő, hogy nem volt bejelentve. A rendőrök fényképfelvételeket is készítettek több házról, amelyekre Matuska leírása ráillik. Figyelemreméltó, hogy Matuska leírása ráillik Schneiderné villájára.

### 50 pengőre ítélték egy zsigogói aszfaltbetyárt

A szerdai zsigovásárban egy fekete ruhás, csinos fiatal asszonykát kísérgetni kezdett végig az árusok során egy fiatalember. Bár az asszonyka elutasító magatartást tanúsított, kitarotán követte és mikor az eltávozott a zsigovásárról, utánament, sőt mikor belépett egy hentesüzletbe, oda is követte. Az asszonyt nagyon idegessé tette az ismeretlen férfi tolokodása és felkérte az egyik ismerőst, Kovács Sándort, aki éppen az üzletben tartózkodott, hogy mentse meg a tolokodástól. Kovács kérdőre is vonta a férfit, de az gorombán válaszolt, sőt a zsigovásás során tetleg inzultálta az asszonyka védelmezőjét. Nagy botrány támadt és rendőrt hívtak, aki igazoltatta a fiatal asszonyt üldözőjét. A rendőrség kihágási osztálya csütörtökön délelőtt vonta kérdőre a fiatalembert, N. J. gépészt, akat ötven pengő pénzbüntetésre ítélték.

### Debrecenben keresték a beszercei kéjgyilkost, de Budapesten fogták el

A debreceni rendőrkapitányságra csütörtökön délelőtt a román rendőrhatalmasoktól megkeresés érkezett, melyben közlik, hogy a gyilkossággal gyanúsított Vulpeanu beszercei táncosnő magyar területre szökött és kéri, hogy felkutatására indítsák meg a nyomozást. A gyilkosság ügyében a nyomozást a kolozsvári rendőrség folytatja.

Vulpeanu táncosnő, aki ismert homoszexuális hajlamáról, *Apahida község határában megölte Flavin Macedon Greavu 19 éves beszercei diákot és holttestét beledobta a Szamosba. A diák halálát egy revolvergolyó okozta, mely a koponyájába fúródott. A nyomozás adatai szerint a diák a homoszexuális táncosnő társaságában utazott el Beszerce felé és együtt érkeztek autóján Apahida község határába. A táncosnő Fiat autóját több apahidai lakos látta a Szamos hídján és látták azt is, hogy a hídról valami tömeget dob a folyóba, de nem tudták, hogy büntény történt és ezért nem is állták útját az autónak.*

Több tanu arról tett vallomást, hogy a táncosnő több ízben tett ajánlatot a csinos fiatal diáknak, aki mindannyiszor visszautasította. Ugy látszik, hogy az autóban ismét ajánlatot tett a diáknak és felbőszülve annak ellenkezésén, elkövette a borzalmas kéjgyilkosságot és a holttestet a Szamosba lökte.

Vogel József dr. rendőrkapitány vezetésével Budapesten is megindult a nyomozás. Az a detektívcsapat, amely a heteges hajlamú férfiak ügyével foglalkozik, tívé tette a várost és ma sikerült budapesti börtönében Vulpeanun elkapni. Délelőtt bevitték a főkapitányságra, ahol Vogel rendőrkapitány megkezdte kihallgatását.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Cipő-áruház megnyílt  
Csapó u. 8. Előnyös árak,  
garantált minőség.

## Az optánsügyben megkezdődtek a döntőtárgyalások

Budapest, október 15. Az optánsügyben megkezdődtek a döntőtárgyalások. Ma délelőtt a Nemzeti Bankban értekezlet volt, hogy minél sürgősebben letergályhassák a hágai egyezmény végrehajtásának módjait. A mai ülésen igen fontos kérdések kerültek szóba. Valószínűleg már október hó végén összeül a magyar-román vegyes döntőbírói bíróság s ekkor kerül sorra az első 22 optánsper

tárgyalása. Az egyes utódállamok az átlagos föld árát holdanként 240 aranypengőben állapították meg, mivel azonban különböző minőségű földekről van szó, bizonyos szorzószámot kell a bizottságnak megállapítani, hogy a károsultak arányosan elégtessenek ki. A tárgyalások rövid időn belül befejeződnek.

## Amerikai stílusban akarták kirabolni a Kereskedelmi Bank egy budapesti fiókját

Az elfogott revolveres rablónál megtalálták a rablott pénzt. — Mindkét bankrabló Debrecenből került Budapestre.

Budapest, okt. 15. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank lipótvárosi fiókjának Szabadság-téri bejárata előtt két kerékpáros fiatalember állott meg déli negyed 1 órakor. Jól öltözött 20—25 év körüli fiatalemberek voltak. Amikor a kis üveges előszobából a hivatali pult felé léptek, már mindkét kezükben revolver volt és arcukon álarc. Az ügyfelek között a pénztárhelyiség felé törtettek, ahol a pult előtt az egyik a tisztviselőkre tartotta revolverét és elkiáltotta magát:

— Fel a kezekkel! Aki megmozdul, azt lelövöm!

A másik rabló az ügyfeleket tartotta szemmel és hajszolta a pult mögé. A pénztáros menekülésszerűen elhagyta a fiúkat, az egyik álarcos felnyalábolt egy nagy csomó bankjegyeket és az ajtónál álló társa felé igyekezett. Közben az egyik tisztviselő dörömbölni kezdett a Szabadság-térre néző üveglakon, mire az ajtónál álló rabló két revolveréből lövéseket adott le, amelyek azonban senkit sem sebesítettek meg. Pár perc múlva már az ajtón kívül állottak a rablók, de mikor kiértek, az egyik még visszafordult, megegyszer visszalőtt a tisztviselő felé és így kiáltott:

— Aki utánunk jön, a halál fia!

Amikor a tisztviselő dörömbölésére figyelmeztetett házmesterné a rendőrrel visszaérkezett, már mind a ketten a Szabadság-tér irányába rogtak kerékpárjukon.

A rendőrség egyik menekülő biciklijének gumiját kardjával átvágta, a kerék elgörbült és a bankrabló a földre zuhant. A másik rablónak sikerült elmene-külnie.

Az elfogott rablót a rendőrségre kísérték, ahol bevallotta, hogy neve Bónya József, Debrecenben született és 18 éves.



A polgári és katonai előkelőségek a hajduezred ünnepélyén a Bocskay-szobornál. Elöl Hankovszky Géza kvj. őrmester szaval.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásároló  
**25 szelvény és 1 pengő**  
fizetése ellenében egy hónapig használhatja  
Debreceni Független Ujság  
KOLCSONKÖNYVTARAT

235  
számu szelvény

Szrubián Dezső rendőrtanácsos közölte, hogy a Kereskedelmi Bank rabló,

a 21 éves Ondi Sándor és ugyancsak 21 éves Bónya József, mindketten pékinások, Debrecenből kerültek fel Budapestre.

A budapesti rendőrség kérte, hogy a két debreceni pékinas előéletéről és személyi adatairól sürgős jelentést küldjenek fel. A debreceni rendőrség központi ügyelete a Budapestről nyert értesítés alapján azonnal lefolytatta a nyomozást és beszerezte a szükséges adatokat.

Az ipartestület irodahelyiségébe éjszaka mentek be a detektívek, az ipartestület elnökének tudtával, hogy megszerezzék a két pékinas tanoncszerződési adatait.

Ondi Sándor Amerikában született,

Chiciso városban és 12 éves korában jött haza édesapjával együtt. Hajdunánásra mentek lakni, onnan Debrecenbe került és Kardos Sándor pékmesternél lépett szerződésbe.

Kardostól kétszer szökött meg. Lopásért már büntetve volt egy ízben.

Bónya József is Debrecenben dolgozott, mint pékinas, jóhírű debreceni család gyermeke. Ondi a budapesti rendőrségen, mikor kérdőre vonták, hogy személyi igazoló iratait adja elő, azt válaszolta, hogy azt nem tudja megmutatni, mert gazdájának, Kardos pékmesternek a fia, tavaly azokkal az iratokkal az ő neve alatt utazott Amerikába.

Ondinak ez a vallomása valótlannak bizonyult, mert Kardos pékmesternek nincs fia.

A debreceni rendőrség példás gyorsasággal és precizitással beszerzett adatait még az éjszaka folyamán megkapta a budapesti rendőrfőkapitányság.

LAVAL WASHINGTONI UTJA.

Páris, okt. 15. Ma délelőtt államtanács volt, amelyen Laval miniszterelnök tájékoztatta kollégáit Washingtonban folytatandó megbeszéléseiről. Az államtanács elhatározta, hogy a parlament hozzájárulását fogják kérni újabb közmunkák elrendelésére, a munkanélküliség megszüntetése céljából.

VASÁRNAP DELUTÁN LESZ AZ UJSÁGIRÓ CLUB TEADELUTANJA.

Október első vasárnapján rendezte meg az Ujságíró Club szezonnyitó teadélutánját, mely a legszebb szőcs jegyében zajlott le. A második teadélután október 18-án, vasárnap délután 5 órakor lesz az Ujságíró Club helyiségében, szintén másor négyfel, csupán tínccal. Belépő díj nincs. A teadélutánon a klub tagjai és a meghívottak, valamint vendégek vehetnek részt. A zenét az Arany Bika kőműves bandje szolgáltatja. A klub meghívott igényelnek, öhajlatot jelentsek be az Ujságíró Club igazgatóságának, Arany Bika félszemlet.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

**Lerakatott szövetekben**  
 sikerült kapnom finom férfi szövetekben  
 egyik legnagyobb budapesti cégtől  
 A versenyt bármely céggel felveszem Olcsó megbízható árak!  
 Domán poszt. üzlet, Csapó u. 4., Városi Takarékos és Hitelintézet épületében.

### Hadirokkantak napja

A belügyminiszter által országsszerte engedélyezett gyűjtőnapot a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik részbeni és átmeneti segélyezésére a fővárosban 3-án tartották meg.

Ez a gyűjtés a fővárosban — a megváltási jegyek nélkül, amelyek elszámolása még folyamatban van — közel 8000 pengő tiszta anyagi eredményt hozott a színylő hadigondozottak javára.

A főváros szíve tehát újra megtalálta önmagát s visszaemlékezve a 17 év előtti virágos katonasapokra és zászlódiszben pompázó vonatokra, megemlékezett azokról, akik e vérzivataros időkben a legtöbbet veszítették. Azokról, akik odamaradtak s ma is jeltelen sirok alatt alusszák örök álmukat, míg özvegyeik havi 5 pengő, árváik pedig havi 75-125 fillér segélyt élveznek s azokról, akik testtől és munkaképességük egy részét elvesztve, csonkán, bénán visszatértek ugyan, de ma havi 1-8-16 pengő rokkant nyugdíj mellett tengetik a maguk és családjuk szomorú életét.

Budapest szíve egy napra kinyílt s még a mai nehéz időkben is elég szépen adakozott e nemes célra. Himni kell, hogy Debrecen színmagyar lakossága sem fog ridegen elzárkózni a saját fiai előtt, akik 13 esztendő eltelte után most — vasárnap — kérnek tőle először.

Ezreze magát boldognak az, akik elkerült a nagy vihar s szerencsésnek az, aki épen és egészségesen került ki a poklok hihetetlen kínjaiból s érezze mindenki hazafias kötelességének a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik egy-egy könnyének letörölését.

### Leszereltek az uccán egy őrizetlen motor-kerékpárt

Kreutz Árpád magántisztviselő, Baross ucca 3. szám alatti lakos kölcsönadta motorkerékpárját Schenkengel Imrénnek, aki a gépet a Hunyadi ucca 17. számú ház előtt néhány percre felügyelet nélkül hagyta. Mire visszatért, a motorkerékpárról már elvitték a szerszámfáskát és a reflektort. A lopás olyan időpontban történt, amikor igen sokan jártak az uccán. A rendőrség a vakmerő tolvaj kézrekerítésére a nyomozást megindította.

### Két hónapi fogház kaucióssikkasztásért

Papp Mihály debreceni hentes tavaly áprilisban hentesüzletet akart nyitni és 400 pengő kaucióval rendelkező segédet keresett. Nagy Lajos hentessegéd jelentkezett is és átadott 350 pengőt, de az üzletbe csak nem léphetett be és a pénzt is hiába követelte vissza.

Papp Mihály ellen család címén indult meg az eljárás és csütörtökön délelőtt tartotta meg bűntudományi tárgyalást a bíróság. Papp Mihály részbeni beismerő vallomást tett és azzal mentegette magát, hogy nagy szegénységben volt és egyedül ez volt az oka, hogy nem tudta Nagy Lajos pénzt visszaadni. A bíróság bűnösnek mondotta ki csalásból és két hónapi fogházra ítélte.

## Debrecen iskolái nagy deficittel küzdek

282.000 pengő a ref. egyház iskoláinak s a Kollégiumnak a deficitje.

A városi takarékosági bizottság tudvalevően a költségvetés iskolasegélyek címénél fölvetette azt a kérdést, hogy mi lenne akkor, ha a városnak kellene azokat az iskolákat fenntartani, amelyekre most segélyeket ad, illetve e segélyek megvonása esetén nem kerülne-e kevesebbe a városnak az iskolák fenntartása. Ennek megvilágítása érdekében a takarékosági bizottság utasította a városi közművelődési igazosztályt, hogy az iskolák költségvetéseit szerezzze be és terjeszse a bizottság elé. A megbízásnak dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok eleget tett és a takarékosági bizottság csütörtöki ülése elé terjesztette a jelentést. Eszerint

a református elemi iskolák deficitje 161,132 pengő, amit 10 százalékos iskolaadóval akarnak fedezni.

A református polgári leányiskola, a leánygimnázium, a tanítónőképző deficitje együtt 21,951 pengő. A római katolikus elemi iskola deficitje 45,309 pengő, amit 20%-os iskolai adóval akarnak fedezni. A római katolikus polgári leányiskola hiánya 8066 pengő, a római katolikus Svetits leányintézet hiánya 2762 pengő. A görögkatholikus iskolák deficitje 10,496 pengő, amiből 8216 pengőt egyházi adóból, 2281 pengőt pedig kölcsönből fedeztek. Az ágostai hitvallású evangélikus iskola deficitje 17,987 pengő.

## Fényes ünnepség keretében ülte meg ezrednapját a Bocskay István hajdu ezred

Csütörtökön délelőtt fényes ünnepségek között tartotta meg az álmósi csata évfordulóját, mint ezredünnepélyét a Bocskay István hajdu ezred.

Kora reggel zenés ébresztővel kezdődött az ünnepély, majd nyolc órakor istentisztelet volt a katonaság részvételével a református Nagytemplomban és a katolikus templomban. Mindkét istentiszteleten igen sok katonai és polgári előkelőség vett részt. Délelőtt tíz órakor a hajdulaktanya udvarára vonult ki díszben az ezred.

A díszkivonuláson ott voltak vitéz Sipos Árpád altábornagy, vitéz Nagy Pál nyugalmazott altábornagy, a vitézi szék parancsnoka, Vályi Nagy Frigyes tábornok, Klein László tábornok, vitéz Mérey Géza ezredes, vezérkari főnök és dr. Vársány István polgármesterrel és dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettesel az élén igen sok polgári előkelőség. A Himnusz hangjainál a mutatós rendben felsorakozott századok előtt elképzett vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, majd az ezred előtt Bészler János alezredes magyarázta el az álmósi csata történetét.



Bészler János alezredes a hajdu ezred ünnepélyén az emlékszókat mondja.

amit egyházi vagyoni jövedelméből és adóból fedeznek. Az izraelita elemi iskola deficitje 19,958 pengő, a polgári leányiskolaé 16,273 pengő, a redlgimnáziumé — ami tulajdonképpen nem tartozik e tárgy körbe — 19,080 pengő. A Kereskedelmi Társulat tanonciskolája felesleggel zárul, a polgári fiúiskolája 23,507, fiú felsőkereskedelmi iskolája 2319, a női felsőkereskedelmi iskolája 5841 pengő hiánnyal. A vendéglős tanonciskola deficitje 990 pengő, amit a szakosztály fedez.

Bemutatta ezután a Kollégium számvevőjének jelentését a Kollégium költségvetéséről, amely szerint

a Kollégium deficitje 61,119 pengő, ez az összeg azonban ez évben nagyon kevés híján 100,000 pengőre fog emelkedni.

A jelentéshez Miszty Károly főügyész és Hegyemegi Kiss Pál szóltak hozzá és megállapították, hogy a bizottság nemcsak ezekről a deficitekről akart tiszta képet, hanem a kimutatás bekérésével azt célozta, hogy lássa, vajon abban az esetben, ha a városnak kellene átvennie az iskolákat, kevesebbe kerülne-e a városnak azok fenntartása, mint az iskolai segélyek adása. A bizottság e felszólalások alapján azzal adta vissza a kimutatást a kultúrtaácsnoknak, hogy a kívánt irányban terjedjen elő kimutatást és jelentést.

Elmondotta, hogy az álmósi csata a legszebb magyar fegyvertények egyike, amely a magyar nemzet szabadságharcában döntő jelentőségű volt. A hajduösk vitézségét állította példaképpen a legénység elé.

Ezután a Bocskay emlékezete című zenedarabot játszotta el a hajdu ezred zenekara. A darabot Mácsay-motívumokból állította össze és hangszerelte Nóth Antal főkarmester.

Pach Dezső őrnagy olvasta fel ezután az eskümentát a karpaszományos legénység előtt, amely ünnepélyesen letette az esküt, majd P. Nagy Zoltánnak egy dalát énekelte el a katonai énekkar és Darabos Balázs százados szép versét szavalta el Metzger Jenő k. v. j. őrmester.

A Bocskay-szoba felavatási ünnepélye

kezdődött ezután, Darabos Balázs százados méltatta a hajdu ezred előtt a nap emlékeit, fogadva, hogy megőrzik Bocskay emlékezetét. Addig nem lesz a nagy fejedelmeknek nyugodt álma, amíg a hajdunép vissza nem szerzi Nagy-Magyarországot — fejezte be beszédét.

Vitéz Zdkány Győző ezredes, a hajdu

## Mindenütt beszélnek

az előkelő budapesti Bristol-szálló olcsó áráiról.

Szobák, (a fekvéstől függően) kitünő napi ellátással, már 12 pengőtől kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyönyörű budai hegyvidékre, méltányos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér.

Mindennap ötórás tea és tánc. Kávéházi árak.

Vacsora rendes polgári áron. Tánc.

Hosszabb tartózkodás esetén további engedmények.

## Brisztol-szálló Budapest-Dunapart.

ezred parancsnoka vette át a Bocskay-szobát, ígéretet téve, hogy ebben a lak-tanyában csak Bocskay szelleme fog érvényesülni. Felvetette azt a gondolatot, hogy a Bocskayra vonatkozó debreceni polgári emlékeket gyűjtsék össze egy polgári Bocskay-szobában, míg a katonai emlékeket a hajdulaktanyában helyezték el.

Ezután a jelenvotlak megszervezték a Bocskay-szobát, egy valószínűs kis muzeumot, melynek

a legifőbb kincse Vámospercs község letétként kezelt tulajdona, Bocskay István fejedelem egyik legrégibb arcképe.

Számos értékes okirat és egész sereg értékes fénykép is van a Bocskay-szoba birtokában.

Háromnegyed 12 órakor kezdődött meg a Kollégium előtt

a Bocskay-szobornál a koszorú elhelyezési ünnepélye,

amelyre az előbb említett polgári és katonai előkelőségeken kívül elment dr. Hadházy Zsigmond főispán és Rásó István alispán, azonkívül Hegyemegi Kiss Pál képviselő és Kállay Kálmán egyetemi professzor is. Az Emlékkert sűrű sorokban vették körül az ünneplő közönség százai. A Himnusz után Vályi Nagy Géza szép Bocskay-emlékversét szavalta el Hankovszky Géza k. v. j. őrmester, majd Zdkány ezredes a hajdu ezred nevében talpraesett beszéd kíséretében helyezte koszorút a szoborra. Rásó István dr. a vármegye, Vadszry István dr. pedig a város nevében helyezte el a koszorúkat, míg Hajduhadház város koszorúját dr. Balogh Gyula árvaszéki elnök helyezte el a szoborn.

Az ezredénekkar éneke után a Szózatot játszotta el a katonazenekar, majd a kivonult katonaság díszmenetben vonult el a Bocskay-szobor előtt s ezután visszatért a hajdulaktanyába.

Legszebb menyasszonyi tényképek Liener műtermében Csapó u. 1.

## Vérmérgezésben meghalt a klinikán egy mátészalkai asszony

Mátészalkáról a mentők október 12-én be szállították a debreceni sebészeti klinikára Ledler Antalnét, aki rendkívül súlyos állapotban volt. A klinikán ápolás alá sem vehették a beteget, mert röviddel a be szállítás után meghalt. A halált gyanusnak találták, így elrendelték a boncolást. Ennek során megállapították, hogy az asszony halálát vérmérgezés okozta, mely a karján támadt. A klinika jelentést tett az esetről a debreceni rendőrkapitányságnak, amely vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy milyen körülmények között kapta az asszony a vérmérgezést.

## LOPOTT, MERT TŐLE IS LOPTAK.

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa csütörtökön vonta kérdőre Csontos Anna debreceni cselédleányt, aki Hegedüs Zsófia nevű társától ruhaneműket és 28 pengőt lopott. Kihallgatása során a vádlott azzal védekezett, hogy ő csak azért lopott, mert előzőleg az ő ruháját lopták el. A bíróság 40 pengő pénzbüntetésre ítélte Csontos Annát. Az ítélet jogerős.

## Van-e a magyar irodalomnak európai értéke?

Az Ady Társaság első idei nyilvános vitája.

Az elmúlt őszi-téli szezonban nagy feltűnést keltett a kulturális előadásnak az a Debrecenben még többé-kevésbé ismeretlen fajta, amelyet az Ady Társaság kezdeményezett nyilvános vitáival. Ezek a vitadélutánok nagyszámu közönséget vonzottak a Déri-muzeum dísztermébe és — amiben kevesen akartak hinni — a bevezető előadás után csakugyan fellobbant a vitázó kedv. Az Ady Társaság vitáin nemcsak néhány kiváló szakember szolt hozzá a felvetett problémákhoz, hanem nekibátorodva hallatta véleményét maga a közönség is és megesezt, hogy egy-egy egészen ismeretlen felszólaló friss, elfogulatlan szempontjaival új, érdekes mederbe terelte a vitát.

Mi sem természetesebb, hogy ezt a bevált előadási formát az Ady Társaság a most induló szezonban is folytatni kívánja s így már 18-án, vasárnap délután 5 órakor megtartja első vitaelőadását a Déri-muzumban.

Ez az első előadás talán még az eddigiekénél is érdekesebb lesz. Érdekessé és értékessé teszi elsősorban a bevezető előadó személye. Dr. Juhász Géza, az Ady Társaság másodelnöke, ma már országos nevű író s egyike Debrecen legképzettebb tudósainak. De nem kevésbé érdekes maga a tárgy sem, amelyet Juhász Géza, akit különben mint az élő szóbeli előadás művészt is becsül a debreceni közönség, a vita tárgyául kitűzött. Európai-e a magyar irodalom, ezt a nagy, sokszor vitatott, de soha el nem döntött problémát veti fel dr. Juhász, vagyis arról óhajt szólni, vajjon egyenlő értékű-e a mi nemzeti irodalmunk a nagy nyugati kultúránémetek szellemi termésével. Mint előrelátható, Debrecen legkitűnőbb irodalomtörténészei részvesznek majd felszólalásaikkal a vitában, de a probléma mindenki előtt oly világos, minden művelt ember számára oly áttekinthető, hogy nyilván számos hozzászólás fog elhangzani a nagy közönség köréből is.

A vitaelőadásra belépti új nancs.

Szőrmebundák kijavítását átalakítását olcsón vállalom a nyár folyamán és bundák, prémzőrök nagyválasztékban KÓVARY szűcs mester, József kir. herceg ucca 3. szám.

## Pigniczky órasüzletét áthelyezte Csapó uoca 12. sz. alá.

Szabadságharc a közüzemek ellen

XIX.

## Könnyen likvidálható a városi szeszüzem, amelynek megszüntetése deficitől kiméli meg a várost és káros konkurenciától az adófizetőket

A Debreceni Független Ujság tegnapi számában vázolta a városi szeszüzlet működését, beszélő számokkal illusztrálva, hogy a városi szeszüzlet megszüntetése teljesen indokolt.

Rátérhetünk ezek után arra is, hogy mit jelentene Debrecennek a városi szeszüzlet megszüntetése, természetesen anyagilag? Jelentené elsősorban

azoknak a veszteségeknek megszüntetését, amelyek a szeszüzlet működése következtében eddig zuhantak és előreláthatóan ezután sokkal nagyobb mértékben zuhannak a város nyakába.

Jelentené a városháza alatt levő értékes helyiségek és a fémipariskola mellett levő, a szeszüzlet által elfoglalt egész ház felszabadulását. Ezeknek bére ez időszertint 6281 pengővel van beállítva a szeszüzlet költségvetésébe. Nem lehetetlen, hogy ennél magasabb árat az értékes ingatlanok bérletéért ezután is elér a város. A szeszüzem likvidálása aránylag könnyen véghezvihető, mint-hogy az érdekeltség — tudunkkal — hajlandók a készleteket napi piaci áron átvenni.

Nem kétséges az, hogy ennek a likvidálásnak egyéb tekintetben is üdvös következményei lesznek.

Megszűnik az a konkurrencia, amit kicsinyben és nagyban saját adófizetői ellen csinál a város a szeszüzlettel.

A kettő közül kétségtelenül az a súlyosabb, amit a kicsinyben való árusítással érnek el. Igaz ugyan, hogy Debrecenben három szesznagykereskedés és likörgyár van, amelyek országos viszonylatban is nagyüzemek számítanak. Talán azért van szükség a városi szesznagykereskedés működésére, mert ez a három üzem nem képes kielégíteni a szükségletet? Eppen ellenkezőleg: a magánüzemek kapacitásuk 30 százalékát sem képesek kihasználni és így főként ezért káros reakció a városi szesznagykereskedés működése. De különben is a likör és a szesz nem közszükségleti cikk és így nem indokolható meg az, hogy hatalmas üzemek mellett ilyen közüzem működjen Debrecenben. Arról is szoktak beszélni, hogy a közüzemek ár-

nivelláló hatása van. Ebben az esetben azonban erről sem lehet szó,

az árat ebben a szakmában a szeszkartell nivellálja, amelynek árszabásait szó nélkül akceptálni kénytelen a városi szeszüzlet is.

Általában egyenlők a városi szeszüzlet árai a magánüzemekével, némely cikket

## Hajduböszörményben 63.000 pengővel javította a költségvetést a takarékosági bizottság

## Hajdúvármegye kisgyűlése csütörtökön ülést tartott

Hajdúvármegye kisgyűlése csütörtökön délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt ülést tartott, amelyen a vármegyei községek és városok ügyeit tárgyalták.

### AJÁNDÉKTERÜLETEK UTÉPÍTÉSRE.

A kisgyűlés tudomásul vette és jóváhagyta a Hajdúszoboszló várossal és több hajdúszoboszlói birtokossal kötött szerződéseket, amelyek arra vonatkoznak, hogy ezek a balmazújvárosi ut megépítésének céljára szükséges területeket ingyen bocsátották rendelkezésre.

### TAKARÉKOSKODNAK HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN.

Hajduböszörmény város költségvetését a takarékosági bizottság felülvizsgálta és ennek eredménye az lett, hogy a költségvetést 63.000 pengővel javította. A vármegye kisgyűlése ezt a tényt jóváhagyóan tudomásul vette, azonban megváltoztatta a városi képviselőtestület ama határozatát, hogy a polgármester általánál 50%-kal csökkentette, mivel a miniszteri rendelet értelmében a polgármesteri általán mellékköltségnek tekintendő s a pótlólatmények csak 25 százalékkal csökkenthetők. A kisgyűlés



Vásáry István dr. polgármester elhelyezi Debrecen város koszoruját a Bocskay-szobron.

tekintve azonban a magánüzemek egyenesen olcsóbbak.

Ami a városi szeszüzletnek kicsinyben való árusítását illeti, itt kétségtelenül még súlyosabb az a konkurrencia, amit adófizetői ellenében kifejt szeszüzletével Debrecen város.

350—400 kisexisztencia van itt érdekelve,

italmérések, korcsmák, vendéglők és fűszerkereskedések tulajdonosai, sőt ezek alkalmazottaival még sokkal több. Szó sem férhet hozzá, hogy nemcsak jogszolgáltatlan, hanem méltánytalan is az a konkurrencia, amit nekik a városi szeszüzlet jelent, az a szeszüzlet, amelyet forgatókével voltaképpen ők is láttak el és amelynek veszteségeit ők is viselik. A városi közgyűlésnek, amikor a szeszüzlet ügyei eléje kerülnek, nemcsak, hogy a város anyagi helyzetére kell tekintettel lennie, hanem ennek a 400 exisztenciának kétségbeesztő helyzetére és nem szabad tovább azt engedni, hogy az ők keserves adófilléreikből kelljen táplálniuk olyan közüzemet, amely ezekből a fillérekből velük konkurál. Ha mindkét szempontot fontolóra veszi a közgyűlés, más döntést nem hozhat: teljes egészében likvidálnia kell a városi szeszüzletet.

tehát csak ily mérvű csökkentést engedett meg.

### A VÁRMEGYE NEM ENGEDI MEG A VILLAMOS VILÁGÍTÁST HAJDUSÁMSONBAN.

Hajdúsámson képviselőtestülete elhatározta, hogy a községbe bevezetett a villamos világítást s ezért elrendelte ezekre a munkálatokra a vonatkozó határozatokat pedig jóváhagyás végett felterjesztette a vármegyéhez. A kisgyűlés csütörtöki ülésén a határozatoktól a jóváhagyást megtagadta. A megtagadást a kisgyűlés azzal okolta meg, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok nem alkalmasak ilyen nagyszabású beruházások végrehajtására. Egyébként is Hajdúsámson anyagi helyzete igen rossz, hiszen most is 33.000 pengő államsegélyt kellett adni a községnek és csak ezzel a segéllyel lehetett a pótdótot 100%-ra le szállítani.

### TÉTETLEN SZERVEZETI SZABÁLYZATA.

Tétetlen község beterjesztette ujonnan elkészített szervezeti szabályrendeletét, amelyet a kisgyűlés jóváhagyott a szabályrendelet vonatkozó részével szemben azzal a módosítással, hogy a községi jegyző javadalmi följárandóságát csökkenteni nem lehet, mivel az erről intézkedő kormányrendelet szerint a jegyzői javadalmi földek mennyisége le nem szállítható.

### NINCS PÉNZ SINTÉRTELEPRE.

Balmazújváros sintértelepet akart létesíteni és ezért azt kérte a vármegyétől, hogy erre a célra az ebadóalapból 5000 pengő segélyt és 5000 pengő kölcsönt adjon. A kisgyűlés a kérését elutasította, mert az ebadó alap vagyonát már más célokra fordították, teljesen igénybe vették úgy, hogy az ebadó alap hosszú ideig nem lesz cselekvőképes.

Még néhány kisebb jelentőségű községi ügy letárgyalása után a kisgyűlés ülése még a délelőtti órákban véget ért.

NEVETŐ VADLOTT.

044h Anna csodólány 1930-ban Hermann Ignác-tól Püspökudvarban negyven pengőt lopott és azt a vád szerint cukorra és mozira költötte. A ma tartott tárgyaláson a vádlott az elnök kérdéseire nevetve válaszolt, úgy hogy rendre is kellett utasítani. Egyébként tagadja a vádat és bosszu művének mondja az elnevezést feljelentést. A bíróság ítéletet nem hozott az ügyben, a bizonyítás kiegészítésének elrendelésével a tárgyalást elnapolta.

A magyar ipar már csak koldustarisznyát tud hagyni a fiatal iparos nemzedékre

Hozzászólás a Debreceni Független Ujság iparos-ankétéjéhez.

A Debreceni Független Ujság értekes interjúban szólaltatta meg az adóemelések hatásáról Debrecen iparos életének vezetőit. Az ankét sikerét bizonyítja az alábbi érdekes hozzászólás, amely az iparosifjuság helyzetéről beszél:

— A mi tragédiánk a különböző társadalmi osztályok tragédiája. Az új iparos generáció, mely az utolsó évtizedben az ipartörténet legértékesebb és intelligensebb egyedeit termelte ki magából, nyom nélkül kénytelen elkallódnia a legfelháborítóbb közöny, a súlyos közterhek, a finandális és gazdasági anarchia közepette. Évszámra dudolták az iparpártolás csalóka jelszavait s a gazdasági érhálózat éltető és frissítő eleme, az iparosság, mégis a legváltóságosabb és legkatasztrofálisabb időket éli. Az egyik legértékesebb magyar társadalmi osztálynak, az iparoságnak kétségbeesett élet-halál harcához szomorú keret a nagytőke gözhengere, melynek ijesztő profitésége a leggyilkosabb hadjáratot indította az állami adóprás alatt nyögő s a különböző ipari érdekepviseletek tehetetlenségét tűrő iparosság ellen. Ilyen körülmények között megszületett egy abszurd helyzet, melyben az anarchikus cél: munka minden körülmények között és bármilyen áron; az eszköz pedig: a még ugyan szörványos, de azért jelentékeny tisztességtelen konkurrencia és annak nem egészen kifogástalan fegyvertára. Ilyen szomorú időkben menetel ismeretlen jövő felé életfenntartási ösztönétől hajtva a legszerencsétlenebb generáció: az iparos ifjuság. Ez a fiatal iparosnemzedék szemben áll még egy másik nagy tragédiával is, az öregek hideg, közömbös vállvonogató antipátiájával. Egyfelől a döbbenetes munkahiány, a súlyos közterhek; másfelől az új és friss energiák életbe való bevonulásának érthetetlen és mesterseges megakasztása.

— Pedig hiába ez a copfos ragasztkodás az idejét lejárta különböző hagyományokhoz, mert az új iparosnemzedékben lesz annyi átütő erő, hogy megteremtse a szükséges átalakulást az iparosság érdekszerkezeteiben, ahol a megalkuvás könnyebb politikájával azt a látszatot keltik, hogy ez a társadalmi réteg még bír izzadni, még tud adni akkor, amikor a még nem is oly régen Európászerte híres és életerős magyar ipar már csak koldustarisznyát tud hagyni örökségül a ma már teljesen tönkretett magyar ipar új képviselőire, a fiatal iparosnemzedékre.

NAGY BELA, Debreceni Iparos Ifjuság Önképző Köre alelnöke.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Hatvannégy oldalas jelentést terjesztett be a repülő bizottság a téglagyár megvizsgálásáról

Vita konkurrens szakértő bevonása miatt a repülő bizottság vizsgálatába — Pénteken délután kezdi meg a takarékosági bizottság a jelentés részletes tárgyalását

Debrecen város takarékosági bizottsága a szokásos idő helyett este negyed hét órakor kezdte meg ülését, mivel az elnök és alelnök más hivatalos elfoglaltság miatt nem jelenhettek meg az ülésen. A bizottsági tagok nagy érdeklődéssel várták a téglagyár ügyeinek megvizsgálására kiküldött bizottság jelentését. A kiküldött bizottság jelentését a kiküldött bizottság meg is jelent az ülésen, de kiderült, hogy jelentésének — amelynek terjedelme meghaladja a hatvan kopogott oldalt, — írásba foglalásával nem készült el és ezért ismét visszavonult, hogy jelentésével elkészülhessen.

A HÁZIPÉNTÁR HELYZETE.

Az ülésen Ary Lajos főszámvevő ismertette a kiküldött bizottság jelentését a házipénztári helyzetről. A bizottság elsősorban a függőkölcsönök átlagát, a közmunkákat és fedezetüket és az inszpekció szükségletét és fedezetét vizsgálta meg. Ennek során megállapította, hogy

1931 augusztus 31-én 7.409.000 pengő volt a tülkiadás.

Ebből 3.729.000 pengőt beruházásokra fordítottak, 3.681.000 pengőt a házipénztári hiány fedezésére a különböző kölcsönalapokból vettek igénybe. Ha az összes hátralékok mind befolyának, akkor 1.800.000 pengő erejéig aktiv lenne a házipénztár.

Megállapította a bizottság, hogy a költségvetési évben 1.247.000 pengő többletkiadás fog felmerülni, ami a főszámvevő felvilágosítása szerint azért lesz, mert az előirányzati tételek összegei nem fognak befolyjni olyan mértékben, mint kellene. Ez évben még 450.000 pengőre van szüksége, amit a kiadások csökkentéséből és esetleg függőkölcsönből fedeznek.

A város függőkölcsöneinek összege 7.777.000 pengő, amelyből 750.000 pengőt még nem is vettek föl.

Jelenleg 1.200.000 pengő értékű közmunkák vannak folyamatban, amelyekre ez évben még 600.000 pengőre van szükség. Ez rendelkezésre áll.

A takarékosági bizottság abban állapodott meg, hogy ha egyes tételeknél évközben nem folyna be az előirányzat, erről a körülményről tegyen a főszámvevő jelentést az összegeknek más tételekből való igénybevitelére. Ugyancsak kimondta a bizottság, hogy a hiánypótló tevékenység jelentést. Megállapította a bizottság, hogy az igénybevételek mind olyan célokra történtek, amelyek a közgyűlés elfutározták.

A VÁROSI TÉGLAGYÁR KÖRÜL.

A bizottság már-már befejezte tárgyalását, amikor megérkezett a városi téglagyár ügyének vizsgálálatára kiküldött repülő-bizottság, amelynek elnöke, dr. Radó Rezső, a 64 oldalra terjedő jelentés felolvasása előtt bejelentette, hogy a bizottság négy hét óta szakadatlanul a legteljesebben működik és azért

nagyon rosszul esett a polgármesterek a tárgyalásokon kivül tett ama megjegyzése, hogy nem járja, hogy a vizsgálatba a konkurrenciát is belevonták.

Ez arra vonatkozott, hogy a repülő-bizottság jónak látta egy kiváló szakértőnek, egy téglagyárosnak a meghallgatását, azonban ezt a szakértőt — mindig érdekeit és a városi téglagyár érdekeit és a köteles diszkreciót, — csak arra vonatkozóan hallgatták meg, hogy ő maga hogyan termel és hogy mik a téglagyártásnak egyes részletei.

Dr. Vásáry István polgármester örömmel állapítja meg, hogy a bizottság csak ilyen irányban hallgatta meg a szakértőt és hogy vigyázott arra, hogy a városi téglagyár belső üzleti ügyei ne kerüljenek nyilvánosságra. De ha ő lett volna a hatos bizottság, nem vett volna igénybe egy konkurrens szakértőt. Különös tekintettel arra, hogy

a városi téglagyár ügye nagy emóciót keltett a lakosságban

és azt nagy nyilvánosság előtt tárgyalták, amilyen nagy nyilvánosság előtt nem tárgyaltatik majd a jelentés, nagyon rossz hatást fog kiváltani a konkurrens szakértőnek alkalmazása. Taktikai hibának tartja a konkurrens szakértő meghallgatását, amikor módja lett volna a repülő-bizottságnak más szakértőt is meghallgatni és akkor az egész dologhoz még a gyanu árnyéka sem férközhetett volna hozzá.

Hegymegi Kiss Pál dr.: A repülőbizottságnak nem volt joga mást is belevonni a vizsgálatba, bár elismeri, hogy ezt jóhiszeműen tette. Javasolja tehát, hogy a repülőbizottság anyagából hagyják figyelmen kívül

vül mindazt, ami a jogtalanul bevont szakértő véleményén alapul.

Dr. Vásáry István kérde — annak előrebocsátása mellett, hogy a bevont szakértőnek sem jóhiszeműségében, sem korrektségében, sem szakértelmében nem kételkedik, — meggyőződtek-e arról, hogy a szakértő bemondott adatai a saját gyárára vonatkozóan fedik-e a tényeket, volt-e valami üzleti eredménye 1930-ban?

Dr. Radó Rezső: A repülő-bizottság nemcsak jogának, de kötelességének tartotta, hogy szakértőt hallgasson meg. Igaz, hogy a sajtóban nagy vita folyt a városi téglagyár körül, azonban egyetlen egyszer sem hallotta szavát egy klinker-szakértő. Részletesen ismerteti a főképen gyártási ügyekre vonatkozóan a szakértőhöz feltett kérdéseket. Egyébként

bárkit megkérdézhettek volna Debrecenben olyant, aki szakértő, mindenyikre rámondható lett volna, hogy az konkurrens.

Eljárását nem tartja taktikai hibának.

Zöld Aladár azt kívánja, hogy hozzák ide a szakértő adóvallomási ívét.

Misztli Károly és dr. Vásáry István kijelentik, hogy ezt nem lehet.

Radó Rezső dr. rámutat arra, hogy jelentésük igen nagy terjedelmű és ezért az előrehaladott idő miatt nem lenne tanácsos azt most tárgyalni.

Tóth Lajos dr. elnök erre az ülést péntek délutánra halasztotta.

Október 16-tól 20-ig az ingók és ingatlanok árverését felfüggesztette a kormány

Budapest, okt. 15. A 33-as országos bizottság ma tárgyalta a pénzügyminisztériumnak azt a tervét, hogy az ingatlan végrehajtási árveréseken behozza a fedezeti elv érvényesülését és megakadályozza az ingóságoknak és ingatlanoknak árveréseken értéken aluli elköttyvetését.

A bizottság elvileg helyeselte a javaslatot és helyeselte a kormánynak azt a tervét is, hogy a rendelkezések a már kitűzött árverések tekintetében is érvényesüljenek. Mint hogy a bizottság a tervezet részletes tárgyalását a mai napon be nem fejezte, hozzájárult a miniszterelnöknek ahhoz az indítványához, hogy a pénzügyminisztérium még a mai napon rendeletet adjon ki, amelyben

ingó és ingatlan árverések megtartását október 16-tól kezdve egészen október 20-ig bezárólag függeszse fel.

Ezzel a bizottság tárgyalásának elhuzódásából eredő hátrányokat és azt az anomáliát is el lehet kerülni, hogy az új végrehajtási szabályok tartalmazó rendelet megjelenése és életbelépése napjára kitűzött árveréseket megtartsák anélkül, hogy az új szabályok érvényesültek volna. Az árverések rövid átmeneti felfüggesztése nélkül, minthogy az új szabályozás a kihirdetés napján fog életbelépni, előreláthatólag szombaton, megeshetett volna, hogy pl.

a szombati nap folyamán elárvereztek volna ingatlanokat és

ingókat, noha az aznap reggel megjelent rendelet értelmében az árverést már nem lehetett volna megtartani,

mert a fedezeti elv, vagy a magasabb kikiáltási ár az árverés megtartásának a már hatályba lépett rendelet értelmében tulajdonképpen utját állta. A vidéki bíróságok és a már talán ki is szállott végrehajtók ugyanis az aznap reggel megjelent rendeletről, a dolog természete szerint csak később vehetnek tudomást, nem is szólva az érdekeltekről, akik jogukat a rendelet nem ismerése miatt nem érvényesíthetik és így megtörténhetett volna, hogy a hivatalos rendelet intenciói ellenére tartanak meg árveréseket. Az árveréseket felfüggesztő rendeletet a kormány a pénteki hivatalos lapban teszi közzé.

A rendelet a következőképpen szól:

1. §. Az 1931. év október 16. napjától 1931. évi október 20. napjáig bezárólag végrehajtást, árverést foganatosítani sem ingóakra, sem ingatlanokra nem lehet. Az ezekre a napokra kitűzött árverést új hatánapokra kell elhalasztani.

2. §. Ez a rendelet 1931. év október hó 16. napján lép életbe.

A 33-as bizottság tárgyalását holnap folytatja és előreláthatólag le is fogja tárgyalni az árveréseket szabályozó új rendeletet, úgy hogy e rendelet a szombati hivatalos lapban meg is jelenhetik.

## LESZALLITJAK A SPANYOL FŐPAPOK JAVADALMAZÁSÁT

Madrid, okt. 15. Az új kormány tagjai ma minisztertanácsot tartottak s többek között elhatározták, hogy a főpapok javadalmazását 50%-kal csökkentik. Híre járt, hogy a pápai nuncius legközelebb elhagyja Spanyolországot.

## Maga nyomozia ki tolvaját egy gazdálkodó

Czakó Péter gazdálkodónak Hortobágy széli tanyájáról elloptak egy fekete télikabátját és ezüst óráját. A gazdálkodó maga kezdte meg a nyomozást és egy napi kutatás után el is fogta a tolvajt, egy fiatalkoru suhanc személyében, akit átadott a hortobágyi csendőrsnek. A kihallgatás folyamán a suhanc beismerte a lopást és elmondotta, hogy néhány nappal ezelőtt szabadult ki a nyiregyházi törvényszéki fogházból, kenyérkeresete nem volt, a tanyákon kóborogott és úgy vetemedett a lopásra.

## A belügyminiszter döntése után jön Debrecenbe a Revíziós Liga

Megemlékeztünk már arról, hogy a Magyar Revíziós Liga értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy Debrecenben nagygyűlést akarnak tartani. A polgármester akkor azt válaszolta a liga elnökségének, hogy a mai időket politikai gyűlések tartására nem látja alkalmasnak.

Ezzel szemben a liga elnöksége nemrégiben érkezett átiratában annak a felfogásának adott kifejezést, hogy a liga gyűlése nem politikai gyűlés, egyébként az ügyet a belügyminiszter elé terjesztette, akinek megfelelő döntése után a gyűlést megtartják és ez esetben még e hó folyamán közli azoknak a férfiaknak a nevét, akik a gyűlésre Debrecenbe jönnek.

## Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál szerdán és csütörtökön a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Szigetközi József közműves segéd, fiu: László. Szücs János fűszerkereskedő, fiu: János. Préz Imre kereskedősegéd, leány: Éva. Orosz József napszámos, fiu: László. Horváth István vegyész-mérnök, leány: Zsuzsa. Orbán Sándor napszámos, fiu: József. Dede József cipőfelsőrézkészítő segéd, fiu: József. Nánási Lajos villanyszerelő mester, fiu: Lajos. Ladányi László puskműves, fiu: József. Nagy Géza tűzoltó, leány: Olga. Virág Antal soffír, fiu: János. Kiss István altiszt, leány: Mária. Juhász Ágoston MÁV segédúszó, leány: Edith. Borbély Lajos kerégyártó, leány: Julia. Balogh István MÁV altiszt, fiu: Sándor. 2 halvaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

**Házasságok:** Brunner János—Szemes Ilona. Varga László—Nagy Ilona. Nagy Lajos—Szorcsek Mária. Nagy Károly—Tóth Mária.

**Halálozások:** Lőssövits Arthurné Latzkó Margit ír. 58 éves. Deák Ferenc ucca 6. Özv. Bartha Jánosné Pipó Sára ref. 76 éves. Vendég n. 83. Szabó Lajos ref. 73 éves. Varga n. 22. Málkós Erzsébet ref. 1 hónapos. Maróthy Gy. n. 13. Mátyás József római katolikus, 20 éves. Nyírpricsa. Veres János ref. 64 éves. Piac n. 88. Schabák László ág. h. ev. 7 hónapos. Belsőref. 183. Ehrenfeld Jakab ír. 81 éves. Csizmekert n. 9/c. Cseh Zsuzsánna ref. 25 napos. Postai n. 4. Weisz József ír. 2 napos. Szatmár-ökörítő. Legeza Tibor görögkatolikus, 10 hónapos. Bagamér.

## Megérkeztek a népszövetségi kiküldöttek

Budapest, október 15. A népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai ma este érkeztek Budapestre. A delegátusok vasárnapra már el is akarnak készülni az a javaslat, mellyel a népszövetségi tanács Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetét segíteni akar. Politikai és diplomáciai körök úgy tudják, hogy nem szükséges a magyar ügynek

megvárni a népszövetség januári ülését, mert a népszövetségi tanács előző írásban közli a tanács tagjaival a pénzügyi bizottság jelentését, akik ugyancsak írásban teszik meg észrevételeiket és így az elnök nyomban érvényesítheti a határozatot. Magyarországnak fontos érdeke, hogy a határozat mielőbb napvilágot lásson.

## Két hét az élet!

a Debreceni Független Ujság új regényének címe

A Debreceni Független Ujság mai számában befejezi A Szahara fia című, érdekes izgalmas regényt és szombaton már új regény folytatásait kezdi meg. Az új regény címe: *Két hét az élet!* Szerzője Paul van der Hurk. A kitűnő fiatal hollandus író lebilincselően érdekes és fordulatos, vidám karrier-regénye Nizza nagyvilági életében játszódik, ahová meglepetésszerűen csöppen bele egy nyomorgó fiatal berlini író. A mese egy különös szerelem szárnyán és kalandok izgalmaiban át Páris, London és Berlin életén és a filmgyárak belső világában szövődik a szerencsés és meglepő megoldás, a karrier és a boldogság felé. Hans Eberhardt Schmidt berlini író Nizza felé utaztatásban különös kalandba keveredik és ennek következtében a Rivierára önhibáján kívül idegen név alatt érkezik

meg. Itt megismerkedik egy fiatal amerikai leánnyal, Grace Perryvel és kölcsönös szerelem fejlődik ki közöttük. A fiatal embernek azonban semmija sincsen, a Rivierára is csak egy keresztretjévpályázat szerencsés nyerteseként kerül és a szép amerikai leányról is kiderül, hogy egyszerű párisi mannequin. A fiatal író ekkor vakmerő pénzügyi műveletekbe fog és csak a véletlen mulik, hogy vállalkozása nem sikerül. Hogyan csinál mégis pompás karriert a filmgyárak világában, hogy lesz az egyszerű amerikai mannequinből körülrajongott filmszínész — ezt meséli el a finom és szellemes, izgalmasan érdekes és mulatságos regény, amit a Debreceni Független Ujság Vécsey Leó fordításában ad olvasóközönségének.

## A kataszteri tiszta jövedelem ötvenszerese az ingatlanok becsértéke

Budapest, október 15. Az igazságügy-miniszter rendeletet adott ki a hatósági adó- és becslésbizonyítványról szóló rendelkezések módosításáról. A rendelet kimondja, hogy földadó alá eső ingatlan értékének megállapítására szolgáló hatósági adó és becslési bizonyítványban az ingatlan értékét az a szorzatot kell,

mint pengő összeget feltüntetni, amelyet a koronában kifejezett kataszteri tiszta jövedelem ötvenszerese ad. Árverések esetében azonban a kikiáltási árát már a mai rendelet szabályainak megfelelő becslésérték alapulvételével kell kikiáltani.

## Szíven szurta haragosát egy hajduhadházi napszámos

Hajduhadház csendőrsége csütörtökön délelőtt telefonon értesítette a debreceni ügyészséget, hogy Hajduhadházon a Kazinczy ucca 31. szám alatt lévő ház udvarán halva találták Kántor Zoltán szobafestőt.

**Kántor Zoltán hatalmas vértócsában hevert a földön, a mellén szivig hatoló tátongó seb volt.**

A nyomozás során megállapították, hogy Kántor Zoltán régi haragosa, Fejlesztés Sándor 31 éves napszámos szurta le. Előzőleg Kántor és Fejlesztés hevesen veszekedtek és a veszekedésből kifolyólag rán-

tott kést Fejlesztés és döfte ellenfele mellébe.

Fejlesztést, aki saját udvarán szurta le haragosát, őrizetbe vették. Dr. Preinberger Jenő, a debreceni vizsgálóbíró vezetje, csütörtökön délután kiutazott Hajduhadházra a helyszíni vizsgálat megtartására. A kihallgatások befejezése után Fejlesztés Sándort a debreceni törvényszék fogházába szállítják be.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.**



A szombaton megnyíló erdélyi népművészeti kiállítás egy részlete.

## HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 18  
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár . . . . . 5-75  
Szerkesztőség nappal . . . . . 19-20  
Szerkesztőség éjjel . . . . . 18 és 812

## Előfizetőinkhez

Tekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:  
a KIADÓHIVATAL.

— **Időjölás.** Változékony, még szeles idő, legfeljebb kisebb futó esőkkel és erősebb éjjeli lehüléssel.

— **A Mester uccai egyházzsűz október hó 17-én, szombaton délután öt órakor a református egyház tanácstermében tanácsülést tart.** Tárgyak: egyházzsűzi munka programja. Zárószámadás. Költségvetés. Indítványok.

— **Izraelita istentiszteletek.** A Deák Ferenc uccai templomban Najách szombatján: pénteken este félgyertyagyújtás háromnegyed öt órakor. Szombatköszöntő istentisztelet négy óra ötvenöt perckor. Szombaton reggel egynegyed nyolc órakor, délelőtt féltizenegy órakor, délután négy, este szombat kimenetele öt óra negyven perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel félnyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este egynegyed hat órakor. Az El-nökség.

— **Istentiszteletek az orth. izr. templomban.** Péntek délután 4.43, szombat reggel 8, délután 4 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 4.33 és kimenetele szombat este 5.40 órakor.

— **Megkezdődött a munkanélküliek összeírása.** A város kilenc helyén — amint azt a polgármester erre vonatkozó intézkedésében elrendelte — csütörtökön reggel megkezdődött a munkanélküliek összeírása a téli inségakció céljaira. A beérkezett jelentések szerint igen sok a jelentkező, akik között szellemi munkás is akad.

— **Megnyiták az óvodák.** Tudva levően a tisztí főorvos előterjesztésére a polgármester elrendelte, hogy a gyermekparalízis betegség miatt az óvodák e hó 15-ig zárva maradjanak. Mivel — amint ezt megtörtént — a betegség szűnőben van, a főorvos nem látta tovább szükségét annak, hogy az óvodák zárva maradjanak, a polgármester engedélyt adott a megnyitásra, ami csütörtökön meg is történt.

— **A „Lord Rothermere Club”** heti összejövetelei a szezon megkezdése óta rendszeresen folynak. A legközelebbi összejövetel ma délután 6 órakor lesz a Gambrius-vendéglő különtermében. Az összejöveteleken résztvevők angol nyelvtanár vezetése mellett minden díj nélkül gyakorolhatják magukat az angol társalgásban.

— **Elloptak egy kékításkát.** Özv. Sáva Ödönne, Szabó Kálmán ucca 5. szám alatti lakos jelentette a rendőrség központi ügyeletén, hogy a debreceni pályaudvar várótermében ismeretlen tettes ellopta gyöngyházal díszített kékításkáját, melyben iratai és néhány darab ékszer volt. A lopás ügyében eljárás indult.

EKAI

FÜGGETLEN UJSÁG

Árjai: . . . 18 kölcsön- . . . 5-75 . . . 19-20 . . . 18 és 812

Írókhoz

„A, hogy a lap költségeket térjünk mind- előfizetőin- ban vannak, azot sürgősen megadjanak. — előfizetési lap

Levelezz: HÍVATAL.

„tozékony, még kisebb futó jelei lehüléssel, egyházzal ok- baton délután us egyház ta- lálást tart. Tár- unka program- ltségtetés. In-

tiszteletek. A templomban

„ontéken este- áromnegyed öt- öntő istentisz- enöt perckor. negyedik nyolc- enegy óraker, ombat kimene- ercker. A Ká- an szombaton or, egyébként Ferenc uccai apokon mind- el fél hét és akor. Az El-

az orth. izr. délután 4.43,

„tán 4 óraker. eken délután szombat este

munkanélkü- s kilenc he-

„polgármester edésében el- reggel meg- ülliek össze- lja. A be- t igen sok a ttt szellemi

„dák. Tudva-

„előterjeszté- delte, hogy gység miatt árva marad- zt megirtuk van, a főor- ükségét an- rva marad- engedélyt i csütörtö-

„ere Club”

„on megkez- olynak. A ma dél- ambrinus- Az össze- g nyelv- minden díj agukat az

„skát. Özv.

„nán ucca te a rend- te, hogy a stermében üngyház- meyenben szer volt. dult.

— Nem részeges. Ifju Kálmán Sándor komádi-i kéményseprőmester annak közlésére kért bennünket, hogy nem fedik a valóságot azok a híresztelések, melyek szerint ő részeges lenne. Azt, hogy nem részeges, az Igazságügyi Orvosi Tanács-tól nyert orvosi bizonyítvánnyal tudja igazolni.

— Öngyilkos mezőőr. Angyal Ambrus 67 éves balmazújvárosi mezőőr felakasztotta magát a kunyhójában és mire rátaláltak, már halott volt. Tették oká életuntás.

— Sósavat ivott egy kisgyermek. Hajduböszörményben Varga Gábor földműves hét éves Pál nevű gyermeke a nyitott helyen hagyott sósavas üvegből ivott és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy sérüléseibe néhány órai szenvedés után belehalt. A vizsgálat megindult.

— Löfkovits Arthurné temetése. Csütörtökön délután temették el nagy részvét mellett Löfkovits Arthurnét. A Deák Ferenc uccai gyászház udvara egészen megtelt a gyászolók nagy tömegével. A koporsónál dr. Schlesinger Sámuel főrabbi mondott meghatóan szép imát, amelyben méltatta az elhunyt erényeit és rámutatott arra, hogy az elhunyt példás családanya, jó feleség és rokon volt. A gyásznak elhangzása után a gyászolók nagy se- rege kísérte a koporsót az izraelita temetőbe.

— A KIE Foto Club pénteken este 8 óraker tartja összejövetelét fényképezőgép bemutatással. Több fontos ügy letárgyalása érdekében teljes létszámot kér és minden érdeklődőt szívesen lát a Vezetőség.

— Szombat este nyílik meg gróf Bethlen Mária kiállítása. Hirt ad- tunk már arról, hogy gróf Bethlen Mária, aki az erdélyi magyar népművészeti tárgyakból országsszerte kiállításokat rendez, Debrecenbe érkezett. A debreceni kiállítás szombaton este hat óraker nyílik meg a Kereskedő Társulat dísztermében. A szép és szemtelket gyönyörköd- tető tárgyakból összegyűjtött kiállítást a m. kir. Bocskay István hajdu- ezred zenekara nyitja meg.

— Nyolc nap orgazdaságért. Dettrich Gyula földműves 1927 ok- tóberében Nyiradonyban Zubolya György gazdálkodótól hét kilogramm dohányt vett át munkabér fejében. A dohány lopott volt és ezt tudta Dettrich is. Orgazdaság címén in- dult meg ellene az eljárás és a debre- ceni törvényszék Jeney-tanácsa a csütörtökön megtartott főtárgyalá- son nyolc napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Kerékpárlapás. Fisch Bernát Csokonai ucca 1. szám aiatli lakos, pénzbeszedő, a Hatvan uccai posta- hivatal előtt hagyta kerékpárját, melyet ismeretlen tettes elloptott. A kerékpárlapás ügyében nyomozás in- dult.

— Esti kereskedelmi szaktan- folyam nyílik meg november tizen- hatodikán. Bővebbet női kereskedel- mi iskola igazgatósága.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- GANUM A DEBRECENI FÜG- GETLEN UJSÁG.

— Az új felemelt illetékügyi ut- mutató megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé- ben, Ferenc József ut 34. szám.

— Liener Béla fényképész-mester értesíti kedves rendelőit, hogy ameri- kai utjáról hazaérkezett és a fény- képfelvételeket ismét személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti műtermé- ben.

— Vendéglő a Margit-fürdő park- jában megbízható szakembernek ki- adó. Érdeklődők forduljanak a Mar- git-fürdő igazgatóságához.

— Irodának alkalmas 3 helyi- ségből álló lakás november 1-re kändő Piac ucca 34. sz. alatt.

RADIO

PÉNTEK, október 16.

Budapest. 9.15: Az Országos Postás- zenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos.

Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Kaposvári Zsolnay Lajos és cigányzenekarának hangversenye.

Közben 12.25: Hírek. 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.15: „A vegyész a köztudatban és a valóságban”. Lányi Erzsébet dr. elő- adása.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállás- jelentés, hírek. 5.00: „A szlovenszkói magyar irodal- om élete”. Alapy Gyula dr. előadása.

5.30: Hangverseny. Közreműködik Zsögön Lenke (ének) és Winkovich László (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor.

6.15: Gyorsíró-tanfolyam (Szlabey Géza). 6.45: „A Tisza folyó jövője”. Sárközi György dr. előadása.

7.15: Thomán István (zongora) és Thomán Mária (hegedű) hangversenye. Zongorán kísér Ditrői Csibi József.

8.10: Coolidge zenei innep a Zene- művészeti Főiskola nagyterméből. — Közreműködik a Budapesti Filhar- móniai Társaság tagjaiból alakult kamarazene- kar és a Róth-kvartett. Kar- nagy H. Kortschak.

Utána: Időjelzés, hírek, időjárás- jelentés, ügétörsenyeredmények. Majd: Bura Károly és cigányzene- karának hangversenye a Metropole- szállóból.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

PÉNTEK: A mosoly országa. Ope- rett. C) bérlet.

SZOMBAT: A mosoly országa. Operett.

MOZIBEMUTATÓK.

A Vígyszínház-mozgó a „Szárdjól a golyó” című bohózatot mutatta be csüt- törtökön. Ebben a szomorú világban szinte létki szükséglet pótol ez a for- dulatokban gazdag és a humor maximu- máit nyújtó vidám történet, amely pihé- nés nélkül tartja derűltésgben a néző- teret. Női Károly ötletessége nemcsak a mesészövev művészetében, hanem az általa irt szellemes magyar feliratokban is megnyilvánul. A főszerepet Siegfried Arno, ez a vékonypénzű, nagyorru, de a legjobb amerikai burleszk komikusokra emlékeztető kintű színész játssza döntő sikerrel. Nagyszerűek azonban a többiek is és a sikert hahotaorkán jelezte. A kísérő három hangulatos kép méltó a műsor nívójához.

Az Uránia ezzel ellentétben egészen komoly műsorral szolgált. A „Hajnali órjárát” olyan film, melyhez hasonló ed- dig még nem pergett vásznon. Háborús, de nem límonádézú történet, egy angol repülőosztag harci ólményeit naplósze- rűen mutatja be. Hajnalonként indul a repülőórjárát, de minden kirándulás ál- dozatokat követel. Csodálatos légi har- cok, szinte hihetetlenül tökéletes felvé- telekben peregnék le, égő repülőgépek zuhanmak alá, löporraktárak repülnek le- vegőbe és idegeket feszítő izgalmas légi csata után pusztul el maga az osztag parancsnoka, aki legjobb barátja helyett vállalkozott a reménytelen utra. Erről a filmről írni nehéz, ezt látni kell. A csupa férfi szereplő Richard Barthel- mess-el az élen bravuros munkát végez. A film bevezetőjéül Várad Ede a Városi- színház tagja háborús és irredenta nó- tákat énekelt megérdemelt sikerrel.

A Szahara fia

— REGÉNY. — 89

Írta: C. Louise Gerard.

Fordította: Vécsey Leó.

— Én az ön helyében nem rágódnék ezen az elmúlt dolgokon — felelte mo- solyogva Barclay. — Most új élet kez- dődik az ön számára, emberibb és igaz élet, ahol sok mindent helyrehozhat.

Le Breton lehajtotta fejét és nem felelt. Új élet! Hiszen lelkében össze- omlott minden, valósággal gyűlölte ön- magát. Új légkörben, új eszmék szerint, szegényen, társtalanul és egyedül kezd- jen új életet, most, amikor még a hite és büszkesége is elveszett! Le Breton úgy érezte, hogy erre már aligha lesz ereje . . .

Hiszen a szerelem sem maradt meg számára többé. Hogyan emelheti fel ő a koldusszegény ember, szemét a kor- mányzó dugszagdag leányára. Azonkívül most érezte csak, milyen színben tűn- hetett fel ő eddig Pansy szemében! Ért- hető, ha a leány harcolt a szerelem ellen . . . Minden jóízű európai nő csak így cselekedhet.

A fiatalember annyira elmerült komor gondolataiba, hogy meg sem hallotta, mikor Barclay eltávozott . . . Azt sem hallotta, mikor pár perccel később nyílt az ajtó és egy fehérruhás fiatal leány rohant a terembe. Csak akkor riadt fel, amikor a körülötte örvénylő és kavargó vad gondolatokozott, — mint valami sötétségben vakító fényugár — egy szelid és lány ismerős hang rebentette szét: — Raoul! — suttogta Pansy muzsikás, édes hangon.

Le Breton felugrott helyéből és riadt, álomlitas szemekkel úgy bámult a fehé- ruhás leányra, mint ahogy a szomjuság- tól halálra csigázott ember a sivatagi délibábra, ami üde tavakat és oázisokat varázsol a káprázó szeme elé. S óvár vággyal, tikkadtan nézte a délibáb-leányt, mint a boldogságot, amit soha el nem érhet többé . . .

Pansy szorosan odalépett hozzá: — Hajljon le egy kissé, Raoul! — mondotta. — Szeretnék valamit a fülebe sugni.

A férfi lehajtotta sötét és komor fejét. S a következő pillanatban olyan édes és szelid fájdalom markolt a szí- vébe, hogy két tüzes szemét előntötte a könny.

— Szeretem! — suttogta egy forró, félnék hang a fülebe, ugyani úgy, mint hónapokkal ezeltőtt a Kanári szigeteken, azon a felejthetetlen holdfényes éj- szakán.

— Nem — hörögte a férfi és eltakarta szemét — nem érdemlem meg ezt! Nem érdemlem meg a szerelmét, Pansy, az én bünyömre nincsen megbocsátás! . . .

— Csitt! — hallgattatta el a leány, olyan nevetéssel, ami könnyeket tartott vissza. S a következő pillanatban két forró, karcsu kar fonódott a férfi erős nyaka köré s parázsló, apró ajkak tapasztották be a férfi száját.

— Most már én akarok a felesége lenni! — suttogta az édes hang. — Min- dig maga mellett akarok maradni.

Ekkor már Le Breton is elvesztette józanságát és a régi szenvedéllyel kapta karjaiban Pansyt. Percek teltek el így, önfelelt, muzsikás boldogságban, amíg a férfi tudatára ébredt annak, hogy ő koldusszegény ember.

— Semmit sem adhatok magának, Pansy — mondotta keserű hangon, — csak ezt az értéktelen, örök szerelmet. Pansy lágy és szelid kezei azonban elsímitották a keserű vonásokat a büszke arcáról.

— Semmi sem kell nekem, csak ez a szerelem . . . Ami az enyém, az a tiéd, Raoul! — felelte a leány.

A tegezésre csak azzal felelhetett a férfi, hogy újabb szenvedélyes csókkal zárta le a csacsogó ajkakat.

— Drágám! — suttogta Le Breton — segíts engem visszavergődni a fehér emberek útjára, ami most már az enyém is lesz!

— Ami most már a kettőnké lesz! — suttogta vissza a leány, a szenvedélytől remegő hangon. S a férfi úgy érezte, hogy a körülötte sötétlő romokból új élet bimbói tesznek káprázatos ragyogással . . . És a tő felől a rózsák édes illata, a csillagos égbolt és az álmodó kert néma békéje áldást záporozott rájuk.

(VÉGE.)

Mozik műsora:

Péntek, október 16. A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt helyárrakkal.

Table with 2 columns: Vígyszínház (5, 7 és 9 óra) and Sztrájkol a golya (Siegfried Arnó és Hans Junkermannal); Uránia (5, 7 és 9 óra) and Hajnali órjárát (Richard Barthelmes és Neil Hamilton fősz.); Apolló (3/4 és 3/4 9 ó) and A szudáni pokol és A gyáva. fősz. Irene Rich (William Colliere Tom Moore)

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB LETT A BUZA ÉS A ROZS.

Határídőzlet: Buza: márc. 11.00, 10.98, 94, 90, 96, 97, 81, zárlat 10.30—81. Rozs: márc. 1.085 99, 11.00, 10, 07, zárlat 11.07—08. Tengeri: máj. 12.75, 73, 72, 77, 80, zárlat 12.83—85. A különle- ges (80 kg.) tiszai buza 9.65—10.50 P.

Készárúzet: Buza: tiszai 77 kg. 8.80 —9.00, 78 kg. 8.95—9.15, 79 kg. 9.10—9.30, 80 kg. 9.15—9.40, itiszai, fejérm., dtuli, pestv., bácskai 77 kg. 8.50—8.75, 78 kg. 8.65—8.90, 79 kg. 8.80—9.05, 80 kg. 8.90—9.10. Rozs: pestv. 9.00—9.10, egyéb rozs 9.00—9.10, tak. árpa I. 14.75 —15.25, tak. árpa II. 14.25—14.50, felv. sörárpa 18.00—20.50, egyéb sörárpa 16.50—18.00, zab I. 18.00—18.30, zab II. 17.30—17.50, egyéb tengeri 15.80—16.00, korpá 10.00—10.20, 8-as liszt 13.30—13.50, repce 20.00—20.75, köles 15.00—16.00, lucerna 65—80, lóhere, ar. 125—135, szösös bikkőny 25—26, lenmag I. 21.50—22, lenmag II. 21.00—21.50, kék mák 65—66, Vikt. borsó 20—25, expr. borsó 16—18, fehérbab 17.50—18.00, fűri- bab 30—31, lencse, kis 20—23, lencse, nagy 30—33.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, október 15. Buza: 50—50.125, 53, 54.25—375, 54.625—75, tengeri: 35, 37.125, 39.125, 40.50, zab: 21.875, —, 24.625, 24.125, rozs: 39, —, 41, 50.

Liverpool: 4/6 3/4 4/9 4/11 1/4 5/1 3/8. Buenos-Ayres: Buza 6.83, 6.80, ten- geri 4.18, 4.24, 4.36, zab 6.80.

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 21.10—22.60, 100 belga 79.65—80.65, 100 cseh korona 16.84—16.98, 100 dinár 10.06—10.16, 100 dollár 571.75—575.75, 100 francia frank 22.40—22.70, 100 hollandi forint 230.60—232.40, 100 lengyel zloty 63.40—64.20, 100 lei 3.39—3.49, 100 leva 4.08—4.20, 100 lira 28.95—29.75, 100 német márka 135.00—136.00, 100 svájci frank 111.40—112.40.

FÁSITSUK AZ ALFÖLDETI!

Gyümölcsfa, gazdasági fa és fenyő, jutányosan kapható az alábbi árakon: Gyümölcsfa, bokor . . . a 1.— P Gyümölcsfa, közepes törzs a 1.20 P Gyümölcsfa, magas törzs a 1.40 P II. oszt. gyümölcsfa, ve- gyesen . . . . . a 0.80 P Akác . . . . a 0.40, 0.60, 0.80 P Nyár . . . a 0.40, 0.60, 0.80, 1.20 P Debrecen szab. kir. város faiskolája Nyulás, Böszörményi ut. Lerakatok: Városi kertészet, Nagy- erdő 15. Városháza udvar, Kos- suth u. 2. és Hüvelyes u. 5.

APRÓ HIRDETÉSEK

FODRASZ tanuló főlvetetik. Balogh, Szoboszlói ut 4.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

## Betöltendő állás

**ÜGYES**  
tanuló leányokat felveszek. — Szabó Kata női divatszalon, Ferenc József ut 63., I. em. A

**JÓMEGJELÉNÉSŰ**  
urak és hölgyek, akik jó beszédképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutálékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408—A

## Valetek

**IRODANAK**  
alkalmas 3 helyiségből álló lakás november 1-re kiadó. Piac ucca 34. sz. alatt. A

**IPARVALLALAT**  
részére megfelelő helyiséget bérbe keresünk. Cim a kiadóban. 351—A

**ÜZLETHELYISÉG**  
kiadó. Batthyány ucca 10. sz. a.ül. Értekezni a házmasternél. 2574—d

**SZENTANNA 39.**  
Timár ucca 2. sz. 1 üzlethelyiség azonnal kiadó. Mosodának, szabó üzlet, vagy varrodának. 914—a

## Ingatlan

**KERESEK**  
10 hold földet, lehetőleg tanyával. Hatvan ucca 10. 2445—b

**KAROLY FERENC JÓZSEF**  
ut 34c szám alatti 300 négyzetméteres telek eladó. Értekezni lehet: — Cegléd ucca 8. szám alatt. 852—c

**ELADÓ**  
ház, vendéglővel, három üzlethelyiséggel, a löversenyterrel szemben. — Értekezni lehet ugyanott. Nyulási rokkanttelep. Bőszörményi ut 88. 2583—c

**SZENTANNA**  
4. és Ispóty 7. számú házak cirdők. Szentanna 4. 2660d

## Kiadólakás

**KIADÓ**  
azonnal modern, télen-nyáron lakható villa lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellékhelyiségből. Értekezni Liener-műteremben, Csapó ucca 1. 488—A

**KIADÓ**  
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségbe való költözésével, a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tagos szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

**PIAC UCCÁN**  
Rözponti fűtéses kisebb szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használatlalt havi 35 pengőért kiadó. Cim a kiadóban. 816—A

**KIADÓ**  
olcsón kétszobás, balkonos lakás, (esetleg butorozva) elsőrendű bodega, autogarázs, — prima butorraktár. Péterfia 48. Értekezni uccai emeleten. 2662c

**BUTOROZOTT**  
szoba, uccai, különbejárati kiadó. Vigkedvő Mihály u. 10. 2595—c

**KÉNYELMES**  
butorozott szoba kiadó. Arany János u. 40. d. u. 2—4-ig 2652b

**KIADÓ LAKÁSOK:**  
Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re. Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal, azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. szám, könyvkereskedésben.

**LEGSZEBB**  
helyen elegáns butorozott, különbejárati szoba, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 2658—c

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
napos fekvésű kellemes szoba butorozva, esetleg ellátással kiadó. Szentanna 58. 2550—b

**EGY**  
szoba, konyha, nyári konyha és kamara 15-re kiadó. Korpónai u. 5. 2524—d

**KIADÓ**  
kerti villában 2 szobás, védett téli, nyugalmas lakás. Bőszörményi ut 45. 2674—a

**3 SZOBA**  
fürdőszoba, villalakis novembere kiadó. Széchenyi ut 34. Dr. Soós. 2676—a

**EGY**  
modern uriszoba, egy ebédlő eladó. Hunyadi u. 11., üzlet. 898—a

**KÉT**  
uccai szoba, előszoba, mellék-helyiségekkel kiadó. Rákóczi ut 29. 2653—a

**BUTOROZOTT**  
udvari szoba kiadó. Püspöki palota 3. kapu, II/18a. 2667—a

**KIADÓ**  
Honvéd u. 14. alatt szoba, — konyha, speiz nov. 1-re. Értekezni: Mester u. 31. Ugyanott cserépkályha eladó. 1074—a

## Eladás

**JÓ**  
állapotban lévő télikabát, sovány, magas férfi részére olcsón eladó. Rothermere 45. sz. 901—A

**ELADÓ**  
alig használt férfi öltöny, átmeneti kabát, rövid bunda és egy női kosztüm. Piac u. 34. sz. könyvkereskedésben. 848—A

**KIS**  
vaskályha jó állapotban 8.— pengőért eladó. Burgundia 14. —A

**TANKÖNYVEK**  
az összes iskolák részére az előirt legújabb kiadásokban kaphatók, új vagy használt állapotban. Minden iskola részére fizetnek, író- és rajzszerkek a legnagyobb választékban és olcsó árban beszerezhetők. Aczél Antikvárium könyv- és papirkereskedésében, Széchenyi ucca 2. 6276 A

**HANGSZÓRÓ**  
dynamikus 120 pengőért, négy és nyolc pólusú, legújabb szerkezeti hangszórót, gyönyörű mély hangszínezettel már 25 pengőért árulit Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma, Piac 42. Panonia udvar. 2673—a

**ELADÓ**  
egy alig használt férfi átmeneti kabát és egy női kosztüm. Piac u. 34. sz. könyvkereskedésben. 833—A

**LYRA**  
Produktiv Genossenschaft bécsi gyártmányú, fekete, kiváló jókárban levő, használt zongora eladó. Szendrő zongora raktárában, Batthyány u. 2678—c

**CSEMEGE**  
szőlő, édes, sasza, muskotály vegyesen, kilója 30 fillér. Kapható, nagyban és kicsinyben Zöldfa ucca 1., Molnár Lukácsnál. 2472—b

**HÁZTULAJDONOS**  
urak hasznavehetetlen kutyáikból a csöveket feles részben kiszedem. Pálffy János, Varga ucca 12. 882—a

**ELADÓ**  
3 hold lucerna, lábón is, levágva is, nagyon olcsóért. Cim: Egyetkerti 52 és Legányi u. 35. 900—a

## Vétel

**CSERÉPKÁLYHÁT**  
folytonzó kályhát, ablakot, — deszkát, cserepet, téglát megvételre keresek. Pacsirta u. 11., Tápay. 2513—b

**CIPŐÉRT**  
rekompenzációra veszek fát, — szemet. — Neumann cipőüzlet, Piac 9. 912—a

## Pénz

**PENZKÖLCSÖNT**  
keresek teljes fedezet mellett, egyik ügyfelem számára, előnyös feltételekkel. Dr. Gorove Lajos ügyvéd, Ferenc József ut 81. 2363—d

## Különféle

**A KÖZTETEMTŐL**  
a Czepléd uccáig elveszett egy esküvői. Kérem a szives megtalálót beadni Czepléd ucca 14. Jutalom ellenében. 2675—A

**LOVAKAT**  
adnék ki használatra. Bihari u. 4. sz. Vágóhid fele. 2664—a

**TÁRSAT**  
keresek négyezer pengővel, — tizenöt ezer lakossu községben, modern vas, porcellán fűszerüzletéhez, ingatlanlalt bíró kereskedő. Cim a kiadóban. — 2635—d

**NYUGDIJAS**  
özvegy asszony, trafik engedéllyel, nyugdíjas özvegy társnőt keres, közreműködéssel, kétezer pengő tőkével. Cim a kiadóhivatalban. 2508—d

**HARISNYAKÖTŐDE**  
szemszedést, fejelést, telpalást vállalok. Hatvan ucca 16. sz. 1088—d

**BUDAPESTRE**  
utazó, vagy ott tanulni szándékozó urhölgyek, Kőbánya — alsópályaudvarnál kellemes otthon, teljes ellátást kaphatnak, havonta, személyenként 80,— naponta 4 pengőért. Cim a kiadóban. 668—A

**TEHERAUTÓ-FUVAROZÁST,**  
költöztetést bárholon és bárhová gyors és nagyteherbírásu üzembiztos teherautóinkkal — versenyképes árban vállalunk. Autóforgalmi, Hatvan ucca 53. Telefon 15-12 és 17-70. 1098d

**DIAKOKAT**  
bármikor előkészít ebédkosztért vidéki egyetemista. Cim: Lehoczky János, Teleki ucca 9. 2479—b

**MINDEN**  
igényt kielégítő elsőrendű uriszobás, olcsó fazonárok. Kun József, Piac ucca 44. Tanulót felveszek. 644—d

**BAROMFITRÁGYÁT,**  
istállótrágyát elhordatom. Értékesít: Nyomatató ucca 3., házmaster. 2431b

**HUSFÜSTÖLÉS**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231 A

**10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért**

**vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.**

Levelőzés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

**Apróhirdetését feladhatja: reggel a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivatalunkban.**

**Délután 6 től este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.**

**HÁROMSZOBÁS**  
udvari lakás kiadó. Kossuth u. 39., házmaster. 2640—c

**NEGYSZOBÁS**  
komfortos lakás november 1-re kiadó. Jókai u. 6. 2429c

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba azonnalra — kiadó. Arany János u. 6. 911—b

**UCCAI**  
különbejárati egy szoba, előszobás lakás, esetleg külön — konyhával november elsejére kiadó. Eötvös ucca 11. 916—a

**OLCSÓ,**  
de világos jó szoba kiadó, — esetleg diáknak vagy átutazónak, központi fűtéssel. 833—A

**AZONNAL**  
beköltözhető három szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel kiadó. Kölcsei u. 18. 2663—a

**KIADÓ**  
háromszoba, előszoba, konyha, kamara november 1-re. Kut u. 1. szám. 894—a

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
uccai kényelmes butorozott, féregmentes, csendes szoba, — ciosettes fürdőszobával azonnalra. Jókai ucca 6. 902—a

**KIADÓ**  
szépen butorozott uccai szoba. Batthyány ucca 6. szám alatt. 2651—a

**LADAK**  
minden nagyságban olcsón — Bárány Rádióházban, Szentanna 1. 913—b

**EGY**  
szoba és konyha, mely garzonlakásnak is nagyon megfelel, novembertől kiadó. Hid u. 10. 915—c

**ELADÓ**  
olcsón 1/2 keményfa, funérozott háló. Andrassy ut 71. 2562—a

**ELADÓ**  
olcsón félkeményfa, furnérozott háló. Andrassy ut 71. — 1562—c

**GÁZKÁLYHA**  
olcsón eladó. Megtekinthető a Független Ujság kiadóhivatalában. 601—d

**EGY**  
keveset használt vaskályha eladó. Megtekinthető Piac u. 34., házmasternél. 871—A

**TELJES**  
háló szoba, feltűnő szép könyvszekrény, teljes üveggel, téli női és férfi kabátok, könyvállvány, szép női íróasztal, — mahagóni íróasztal, többféle női kelengyék eladók. Kossuth ucca 29. 2543—b

**SAKKOZÓK**  
figyelmébe. Csinos kiállítású, teljesen új, fekete sakkasztal eladó. Aki 35 pengőért kérte, elviheti. Burgundia u. 14. 2436A

**SZŐLŐ**  
Dinka, mézédés, téli eltevésre kapható és megrendelhető. — Zöldfa ucca 1., Molnár Lukácsnál. 2648—b

**MAGAS**  
tőzsü, nagyszemű pöszméték, glicyinek eladók. — Domokos 1 ajos 24. 2659—c

**JÓ**  
káposztáshordó sróffal eladó. Török Bálint ucca 20. 2673—a

**FAAGY**  
sodrony, összehajtható vaságy, kályha, szekrény, villany lámpa eladó. Piac ucca 77., keresztépület I. em. 6. ajtó. 853—d

**FAVAGÓ MOTOR**  
kocsira szerelve, üveggel, nyitott üzleti állvány, gázkályha eladó. Hungária, Hunyadi u. 11. 893—a

**ELADÓ**  
egy írógép és több kerékpár. Hunyadi ucca 14. Zalogházban. 2665—a

**SZABÓSAGOM**  
áthelyeztem Szepességi ucca 29 szám alá. Stauber Ferenc. 887a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgóról. Debrecen. Piac ucca 49. szám.